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                                                                                         MILANO, 27 GIUGNO 2024 
 
 
                                                                         Spettabile Clientela 
 
 
OGGETTO: MAXISCONTO DEL 120% A CHI ASSUME A TEMPO INDETERMINATO E 
PROROGA DECONTRIBUZIONE SUD 
 
Al fine di  incentivare le assunzioni stabili, come già annunciato dal governo arriva la maxi-
deduzione del costo del lavoro per chi assume a tempo indeterminato. E’ stato pubblicato il 
decreto attuativo del ministero dell’Economia, di concerto con il ministero del Lavoro, che, in 
attuazione della riforma dell’Irpef, prevede per quest’anno una maggiorazione (pari al 120%) 
del costo del lavoro ammesso in deduzione nel caso di incremento del numero di dipendenti 
con contratto a tempo indeterminato. 
Un superbonus del 120% per imprese e professionisti che assumono a tempo indeterminato. 
Si tratta del maxi sconto sul costo del lavoro che può arrivare, al 130%, se i nuovi assunti 
rientrano tra le cosiddette categorie fragili. 

Sul sito delle Finanze è stato pubblicato il decreto attuativo firmato dal ministro 
dell’Economia Giancarlo Giorgetti di concerto con quello del Lavoro e delle politiche sociali 
Marina Calderone. 
 
Il provvedimento rende operativa la maxi deduzione fiscale prevista dalla riforma dell’Irpef 
di inizio anno (Dlgs decreto 30 dicembre 2023, n. 216) che dispone per i titolari di reddito 
d’impresa e gli esercenti arti e professioni, per il periodo d’imposta successivo a quello in 
corso al 31 dicembre 2023, ai fini della determinazione del reddito, la maggiorazione del 
costo del personale di nuova assunzione con contratto di lavoro subordinato a tempo 
indeterminato nonché una ulteriore deduzione in presenza di nuove assunzioni di 
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dipendenti, con contratto di lavoro subordinato a tempo indeterminato, rientranti nelle 
categorie di lavoratori meritevoli di maggiore tutela. 

Quali le condizioni per accedere allo sgravio: L’assunzione deve portare ad un 
aumento del numero di dipendenti a tempo indeterminato nell’azienda, con il numero al 
termine del periodo d’imposta successivo a quello in corso al 31 dicembre 2023 che deve 
essere maggiore rispetto alla media dei dipendenti a tempo indeterminato occupati nel 
periodo d’imposta precedente. 

Il meccanismo previsto dai nuovi incentivi, inoltre, scatterà per tutte le assunzioni a tempo 
indeterminato firmate dal primo settembre di quest’anno e fino al 31 dicembre 2025. Sono 
esclusi dalla deduzione fiscale i titolari privi di reddito d’impresa, come gli imprenditori 
agricoli e coloro che svolgono attività commerciale occasionale, e le società o enti in fase 
di liquidazione. 

Min.Lavoro: proroga al 31 dicembre 2024 per la Decontribuzione Sud 

Il Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali, in un comunicato pubblicato il 25 giugno 2024 sul proprio sito 
internet, informa del via libera della Commissione Ue alla proroga, al 31 dicembre 2024, 
della Decontribuzione Sud, la misura in scadenza a fine mese con cui si incentivano, attraverso un esonero 
contributivo, i rapporti di lavoro dipendenti per le aziende con sede in Abruzzo, Basilicata, Calabria, 
Campania, Molise, Puglia, Sardegna e Sicilia. 

La Commissione UE autorizzerà la proroga fino al 31 dicembre 2024 della possibilità di 
applicare la decontribuzione sud. Lo ha dichiarato il Ministro per gli Affari UE, il Sud, la 
Coesione e il PNRR Raffaele Fitto. 

Cordiali saluti 
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